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R.G. TRIB. FED. 24/19 

                                                                                                                                 (Proc. P.A. 51/18) 

 

IL TRIBUNALE FEDERALE 

riunitosi presso i locali della Federazione Italiana Sport Equestri (FISE), così composto: 

 

Avv. Lina Musumarra - Presidente 

Avv. Stefano Ciulli – Componente Relatore 

Avv. Valentina Mazzotta – Componente  

 

per decidere in ordine al deferimento nei confronti del Sig. Giovanni Stefanelli (tessera FISE n. 

2018 003757/G) e Sig.ra Aneta Bilinska (tessera FISE n. 2018 64228/G) 

 

PREMESSO CHE 

Il presente procedimento trae origine dalla segnalazione a firma della Sig.ra Sabina Findlay - 

tesserata FISE, atleta federale di I grado e Istruttore Federale di II livello, proprietaria di cavalli e 

collaboratrice federale - pervenuta alla Procura Federale in data 8 agosto 2018. 

La Sig.ra Findlay informava la Procura di alcune circostanze occorse presso l’associazione 

denominata ASD Circolo Ippico Pegaso con la quale aveva collaborato con contratto di 

collaborazione sportiva quale Istruttore della scuola cavalli e pony e istruttore referente per circa tre 

anni dall’anno 2015 fino al 7 giugno 2018 (lettera di dimissioni). 

Il Presidente dell’ASD Circolo Ippico Pegaso è la Sig.ra Aneta Bilinska, mentre Vicepresidente e 

gestore del circolo è il Sig. Giovanni Stefanelli.  
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La Procura Federale procedeva all’audizione della Sig.ra Sabina Findlay in data 18 ottobre 2018, 

nel corso della quale venivano resi chiarimenti alla segnalazione effettuata ed offerti mezzi di prova 

nonché nominativi di testimoni in grado di confermare i singoli fatti denunciati. 

Ottenuta dalla Procura Generale dello Sport in data 31 ottobre 2018 la proroga dei termini per le 

indagini, la Procura Federale procedeva in data 6 novembre 2018 all’audizione dei Signori Fabia De 

Sanctis e Mattia Maruffi in qualità di persone informate. 

In data 13 marzo 2019 la Procura Federale procedeva al deposito dell’avviso di conclusione delle 

indagini e contestuale intenzione di deferimento nei confronti, rispettivamente: a) del Sig. Giovanni 

Stefanelli per violazione “degli artt. 1 (comportamento in contrasto con i doveri di correttezza e 

lealtà) e 5 (tentativo di illecito) in relazione al tentativo dal medesimo posto in essere di vendere il 

pony denominato “Dodo” al Sig. Mattia Maruffi (…) nella piena consapevolezza che l’equide era 

in realtà di proprietà della Sig.ra Fabia De Sanctis che lo aveva scuderizzato in loco per affidarlo 

in lavoro all’istruttrice federale Sabina Findlay ivi operante (…)”; b) della Sig.ra Aneta Bilinska 

per violazione “dell’art. 1 (comportamento in contrasto con i doveri di correttezza e lealtà) con 

riferimento alla mancata consegna in favore della Sig.ra Sabina Findlay dei pony denominati 

Rambo, Caisi, Luna e Patroclo (…)”. 

La Procura Federale acquisiva in data 12 aprile 2019 le memorie difensive dei deferiti. 

Successivamente, in data 10 maggio 2019 veniva depositato l’atto di deferimento con il quale 

venivano contestate ai predetti le violazioni sopra riportate. 

Il Presidente del Tribunale Federale tempestivamente fissava udienza per la trattazione del 

procedimento per l’udienza del 10 giugno 2019 disponendone comunicazione alle parti. 

A tale udienza era presente per la Procura Federale l’Avv. Anselmo Carlevaro, mentre erano assenti 

i deferiti e il difensore. 



 

 

3 

 

Il Procuratore Federale, “ravvisato il considerevole e quindi non ragionevole superamento dei 

termini ordinatori ex art. 64 comma 5 Reg. Giust.” dichiarava di rinunciare al deferimento svolto 

nei confronti di entrambi i deferiti. 

Il Tribunale si riservava. 

RILEVATO CHE 

La Procura Federale ha rinunciato al deferimento svolto nei confronti dei Signori Giovanni 

Stefanelli e Aneta Bilinska per i motivi sopra riportati e che, conseguentemente, a seguito della 

rinuncia, relativamente al merito dei fatti come contestati, nessuna statuizione deve essere resa, 

derivandone, pertanto, l’estinzione del presente procedimento. 

P.Q.M. 

Il Tribunale Federale, come sopra composto, dichiara estinto il procedimento. 

 

Si incarica la Segreteria affinché comunichi senza indugio il contenuto della presente decisione 

all’Ufficio del Procuratore Federale e ai Deferiti, curandone la pubblicazione sul sito istituzionale 

della Federazione. 

Roma, 10 luglio 2019 

 

Presidente: f.to Avv. Lina Musumarra 

Componente: f.to Avv. Valentina Mazzotta 

Componente Relatore: f.to Avv. Stefano Ciulli 


